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Cifră de afaceri pe 2022. 
Microîntreprindere sau plătitoare
de impozit 16% în 2023?

Microîntreprinderile care desfăşoară alte activităţi decât consultanță în prezent
este bine să cunoască din timp şi să analizeze, de o manieră anticipativă, valoarea
vânzărilor la zi în 2022.
Se cunoaşte faptul că microîntreprinderile sunt impozitate ca atare din 2023
doar dacă se încadrează în acel plafon de 500.000 de euro. Numai că valoarea
vânzărilor din 2022 va decide modul de impozitare începând cu 01.01.2023.

Codul CAEN şi prezenţa salariatului angajat cu 8 ore/zi sunt desigur condiţii
cumulative, completând setul de condiţii obligatorii, alături de plafonul de
500.000 euro al unei microîntreprinderi.
Să recitim aşadar definiţia microîntreprinderii ca urmare a modificărilor aduse
Codului fiscal prin Ordonanţa nr. 16/2022, art. 47 alin. (c) – Definiţia micro în -
tre prinderii:
Art. 47.

În sensul prezentului titlu, o microîntreprindere este o persoană juridică română
care îndeplineşte cumulativ următoarele condiţii, la data de 31 decembrie a
anului fiscal precedent:
c) a realizat venituri care nu au depăşit echivalentul în lei a 500.000 euro. Cursul
de schimb pentru determinarea echivalentului în euro este cel valabil la
închiderea exerciţiului financiar în care s-au înregistrat veniturile;
Astfel, între condiţiile de îndeplinit la data de 31.12.2022 pentru ca o societate
să se încadreze la microîntreprinderi de la 01.01.2023 se regăseşte şi cea legată
de veniturile cumulate la finalul anului 2022, de maximum 500 000 euro.
În cazul în care veniturile pe anul 2022 vor depăşi pragul de 500.000 euro, nu
mai sunt îndeplinite toate condiţiile menţionate la art. 47 de mai sus la data de
31.12.2022 şi, în consecinţă, o companie devine plătitoare de impozit pe profit
de la 01.01.2023.
Pentru modificarea încadrării fiscale se depune Declaraţia 700 până la 31 martie
2023 inclusiv.

Vera Constantin, expert contabil
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Sinteză legislativă
O.A.N.A.F. nr. 1.542/2022 privind
modificarea şi completarea Ordinului
pre şedintelui Agenţiei Naţionale de
Ad ministrare Fiscală nr. 587/2016
pen tru aprobarea modelului şi conţinu -
tului formularelor utilizate pentru de -
cla rarea impozitelor şi taxelor cu regim
de stabilire prin autoimpunere sau
re ţinere la sursă

Publicat în: M.Of. nr. 829 din 23.08.2022 

Ce prevede: Ordinul introduce „Taxa
de promovare a activităţilor de jocuri
de noroc” în „Nomenclatorul obli-
gaţiilor de plată la bugetul de stat“ ce
se declară în formularul 100. Aceasta
se datorează în baza art. 12 din O.U.G.
nr. 77/2009 privind organizarea şi ex -
plo  atarea jocurilor de noroc. Instrucţiu-
nile de completare a formularului
sunt adaptate corespunzător.
________________________________

O.G. nr. 31/2022 pentru modificarea
şi completarea Legii nr. 207/2015 pri-
vind Codul de procedură fiscală

Publicată în: M.Of. nr. 857 din
31.08.2022 

Ce prevede: Principalele modificări
şi completări aduse Codului de pro-
cedură fiscală vizează:
– Adaptarea prevederilor privind co -

mu  nicarea actului administrativ fiscal
(exclusiv prin mijloace electronice
de transmitere la distanţă) la modi-
ficările aduse prin O.G. nr. 11/2022.

– Soluţia fiscală anticipată:
• cererea pentru emiterea soluţiei

fis  cale se depune pentru o singură
si tuaţie fiscală de fapt viitoare şi
o singură obligaţie fiscală principa -
lă. Contribuabilul/Plătitorul poate
depune mai multe cereri în vederea
reglementării mai multor situaţii
fiscale de fapt viitoare; 

• aplicarea taxei de 5.000 euro pentru
contribuabilii nerezidenţi; 

• restituirea taxei achitate pentru
emi terea soluţiei fiscale individuale

anticipate. Contribuabilul solicitant
nu are dreptul la restituirea taxei
achitate pentru emiterea soluţiei
fiscale individuale anticipate în
cazul în care cererea intră în pro-
cedura de analiză pe fond în vede -
rea soluţionării prin emiterea ordi -
nu lui ministrului finanţelor de
apro bare/respingere a cererii de
emi tere a soluţiei fiscale individuale
anticipate. Prin excepţie de la pre-
vederile prezentului alineat, taxa
pentru emiterea soluţiei fiscale in-
dividuale anticipate se restituie
contribuabilului/plătitorului în
ur mătoarele situaţii:

a) contribuabilul/plătitorul renun -
ţă la cererea pentru emiterea
so luţiei fiscale individuale anti -
ci pate în 15 zile de la data depu -
ne rii cererii, termenul alocat
ana lizei prealabile;

b) contribuabilul/plătitorul care
este notificat de organul fiscal
com petent despre faptul că ce-
rerea nu a fost luată în conside -
rare ca urmare a analizei preala -
bile şi, totodată, despre posibili -
tatea depunerii unei noi cereri
sau renunţarea la cererea curentă
co munică opţiunea sa cu privire
la renunţare şi solicită restituirea
taxei de emitere.

– Înregistrarea fiscală a nerezidenţi -
lor: Certificatele de înregistrare fis -
cală nu se comunică de către oficiile
Registrului comerţului, ci se păstrează
de către organul fiscal până la data
ridicării de către contribuabil sau
împuternicitul acestuia.

– Introducerea unei noi situaţii de
în tre   rupere a termenelor de pres-
cripţie. Pe perioada cuprinsă între
data de cesului persoanei fizice la
ca re era în curs de desfăşurare o ac -
ţiune de inspecţie fiscală/verificare
a situaţiei fiscale personale şi data
luării la cunoştinţă de către organul
de inspecţie/verificare că există sau
nu succesori, după caz.

– Obligaţia de colaborare a contribua-
bilului/plătitorului. De comun acord
cu organele de inspecţie fiscală, co-
laborarea contribuabilului/plătito-
rului la constatarea stărilor de fapt
fiscale se poate realiza şi prin utili-
zarea mijloacelor electronice de co-
municare la distanţă.

– Durata efectuării inspecţiei fiscale –
majorată la 180 de zile şi pentru
con tribuabilii nerezidenţi 

– Sesizarea organelor de urmărire pe-
nală.

– Rezultatele controlului antifraudă.
Punc tul de vedere al contribuabilu-
lui/plătitorului se analizează la ni-
velul Direcţiei generale antifraudă
fiscală. În măsura în care din analiză
reiese că este necesară refacerea con-
trolului şi/sau a procesului-verbal/
ac tului de control, după caz, condu -
că torul structurii dispune măsurile
ne cesare conform celor constatate.

– Introducerea obligaţiei organelor fis-
cale de a publica şi listelor contribu -
a bililor care nu au obligaţii restante.
Lista se publică trimestrial până în
ul tima zi a primei luni din trimestrul
următor celui de raportare.

– Ordinea stingerii obligaţiilor fis -
cale. Se sting cu prioritate sumele
individualizate în deciziile de recupe -
rare a ajutoarelor de stat şi/sau de
minimis emise, după caz, de Comisia
Europeană/entităţile ce deţin calitatea
de furnizor sau de administrator de
ajutor de stat sau de minimis/Consi -
liul Concurenţei şi dobânzile aferente
da torate de la data plății ajutorului
până la data recuperării sau a ram-
bursării sale integrale.

– Ordinea stingerii datoriilor, compen -
sa rea, dobânzi şi penalităţi de întâr-
ziere în cazul debitorilor care se află
sub incidenţa legislaţiei privind in-
solvența.
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– Includerea ajutorului de minimis
prin tre obligațiile fiscale care nu se
eşalonează. 

– Noi condiţii pentru menţinerea eşalo-
nării la plată:

• să se achite sumele stabilite prin
de cizia de recuperare a ajutoarelor
de stat emisă de către Comisia
Eu ropeană, inclusiv dobânzile afe -
ren te, datorate de la data plății
aju torului până la data recuperării
sau a rambursării sale integrale,
în maximum 3 zile de la data co-
municării acestei decizii;

• să se achite sumele stabilite prin
de cizia de recuperare a ajutoarelor
de stat sau de minimis emisă de
către entităţile ce deţin calitatea
de furnizor sau de administrator
de ajutor de stat sau de minimis,
inclusiv dobânzile aferente, dato-
rate de la data plății ajutorului
până la data recuperării sau a ram-
bursării sale integrale, în maximum

3 zile de la data comunicării acestei
decizii;

• să se achite sumele stabilite prin
decizia de recuperare a ajutoarelor
de minimis emisă de către Consiliul
Concurenţei, inclusiv dobânzile
aferente, datorate de la data plății
ajutorului până la data recuperării
sau a rambursării sale integrale,
în maximum 3 zile de la data co-
municării acestei decizii.

– Valorificarea bunurilor sechestrate
potrivit înţelegerii părţilor. Preţul
pro pus de cumpărător poate fi mai
mic decât preţul de evaluare în cazul
în care, din preţul oferit, se asigură
acoperirea integrală a creanţei fiscale,
inclusiv a accesoriilor şi a cheltuielilor
de executare silită.

– Contestaţiile formulate împotriva
actelor administrative fiscale.

Măsuri tranzitorii
Modificările privind menţinerea eşalo-

nărilor la plată se aplică şi pentru ce-
rerile de eşalonare la plată aflate în
curs de soluţionare la data intrării în
vigoare a Ordonanţei.

Debitorii care au o eşalonare la plată
şi care trebuie să achite obligaţiile
fiscale administrate de organul fiscal
central într-un anumit termen pentru
a se menţine autorizaţia, acordul ori
alt act administrativ similar şi solicită
modificarea sau menţinerea eşalonării
la plată au obligaţia ca în termen de
30 de zile de la data comunicării acor-
dului de principiu de către organul
fiscal central să constituie garanţia
prevăzută la art. 193 alin. (6) lit. a) şi/
sau b), după caz, în Codul de procedură
fis cală pentru sumele ce fac obiectul
mo dificării eşalonării la plată sau pen-
tru cele rămase de plată din eşalonarea
la plată a cărei valabilitate a fost pier-
dută, precum şi pentru dobânzile afe-
rente acestora datorate pe perioada
eşa lonării la plată. 

n

Discuții pe masa Guvernului
Completări la Reglementările contabile
aplicate operatorilor economici

Un recent ordin MF, ale cărui preve-
deri vor intra în vigoare la 01 ianuarie
2023, vine cu o serie de completări la
Reglementările contabile aprobate
prin Ordinul MFP nr. 1802/2014,
prin tre care introducerea unui capitol
nou – ,,Raportul privind informaţiile
re feritoare la impozitul pe profit’’.

Societăţile-mamă finale, a căror cifră
de afaceri netă consolidată a depăşit
la data bilanţului lor, pentru fiecare
dintre ultimele două exerciţii financiare
consecutive, cuantumul de
3.700.000.000 lei (echivalentul a
747.474.740 euro la cursul valutar pu-
blicat în Jurnalul Oficial al Uniunii
Europene la data de 21 decembrie
2021), astfel cum se reflectă în situaţiile

lor financiare anuale consolidate, au
obligaţia să întocmească, să publice
şi să asigure accesul la un raport pri-
vind informaţiile referitoare la impo-
zitul pe profit pentru cel mai recent
dintre respectivele două exerciţii fi-
nanciare consecutive. Fac precizarea
că societatea mamă finală înseamnă
o entitate care întocmeşte situaţiile
financiare anuale consolidate ale celui
mai mare grup de entităţi.

De asemenea, entităţile autonome
(entităţile care nu fac parte dintr-un
grup) a căror cifră de afaceri netă a
depăşit la data bilanţului lor, pentru
fiecare dintre ultimele două exerciţii
financiare consecutive, cuantumul de
3.700.000.000 lei, astfel cum se reflectă
în situaţiile lor financiare anuale in-
dividuale, au obligaţia să întocmească,
să publice şi să asigure accesul la un

raport privind informaţiile referitoare
la impozitul pe profit pentru cel mai
recent dintre respectivele două exerciţii
financiare consecutive. 

Prevederile de mai sus nu se aplică
en tităţilor autonome sau societăţilor-
ma mă finale şi entităţilor lor afiliate
în cazul în care aceste entităţi, inclusiv
sucursalele lor, sunt stabilite, îşi au
sediul comercial fix sau au o activitate
eco nomică permanentă pe teritoriul
unui singur stat membru şi în nicio
altă jurisdicţie fiscală. Jurisdicţie fiscală
înseamnă un stat sau o jurisdicţie ne -
sta tală care are autonomie fiscală în
ceea ce priveşte impozitul pe profit.

Raportul privind informaţiile referi-
toare la impozitul pe profit care trebuie
prezentat include informaţii cu privire
la toate activităţile entităţii autonome
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sau ale societăţii-mamă finale, inclusiv
activităţile tuturor entităţilor afiliate,
consolidate în situaţiile financiare
afrente exerciţiului financiar în ca -
uză.

Astfel, sunt cuprinse în raport infor-
maţii cum ar fi: numele societăţii-
mamă finale sau al entităţii autonome;

exerciţiul financiar în cauză; moneda
utilizată pentru prezentarea raportului
şi, după caz, o listă a tuturor filialelor
consolidate în situaţiile financiare ale
societăţii-mamă finale; o scurtă des-
criere a naturii activităţilor acestora;
numărul de salariaţi în echivalent
normă întreagă; veniturile, cuantumul
profitului sau pierderii brut(e), cuan -

tumul impozitului pe profit acumulat
în cursul exerciţiului financiar în
cauză; cuantumul impozitului pe
profit plătit în numerar; cuantumul
câştigurilor acumulate la sfârşitul
exerciţiului financiar în cauză.

Ionuţ Jinga, consultant fiscal

Un SRL ai cărui administratori au contract de mandat pot beneficia de anu-
mite avantaje salariale? Dacă da, care sunt acestea şi care sunt cotele de im-
pozitare?

Problemă fiscală

Avantaje salariale. 
Tratament fiscal

AVANTAJE SALARIALE

Cadrul legal: 

Avantajele, în bani sau în natură,
primite în legătură cu o activitate gene -
ra toare de venituri din salarii sau asi-
milate salariilor potrivit art. 76
alin. (1) și alin. (2) din Codul fiscal,
precum şi cele primite de la terţi ca ur -
ma re a unei relaţii contractuale între
părţi, cu excepţia celor neimpozabile
prevăzute la art. 76 alin. (4) din Codul
fis cal, reprezintă venituri impozabile
su puse impozitului pe venit.

Avantajele se referă la utilizarea
ori cărui bun, inclu siv a unui vehicul
de orice tip, din patrimoniul afacerii
sau închiriat de la o terţă persoană, în
scop personal, cu excepţia deplasării
pe distanţa dus-întors de la domiciliu
sau reşedinţă la locul de muncă/locul
des făşurării activităţii, cazare, hrană,
îm brăcăminte, personal pentru munci
casnice, precum şi alte bunuri sau ser-
vicii oferite gratuit ori la un preţ mai
mic decât preţul pieţei, împrumuturi
nerambursabile, abo namentele şi costul
convorbirilor telefonice, inclusiv cartelele
te lefonice, în scop personal, permise
de călătorie pe orice mijloace de tran -
sport, folosite în scopul personal etc.

Temeiul legal îl constituie art. 76
alin. (3) din Codul fiscal coroborat cu
pct. 12 alin. (2)-(9) din Normele meto-
dologice pentru aplicarea art. 76
alin. (3) din Codul fiscal.

Prin urmare, orice beneficii în natură
acor date administratorilor numiţi po-
trivit actului constitutiv sau adunării
generale a asociaţilor/acţionarilor re-
prezintă, din punct de vedere fiscal,
avantaje impozabile supuse tratamen-
tului fiscal obişnuit aplicat remuneraţiei
primite de aceştia. Impozitul pe salarii
da torat se calculează aplicând cota de
10% la venitul net determinat ca dife-
renţă între indemnizaţia brută şi con-
tribuţiile sociale obligatorii datorate,
potrivit algoritmului de calcul regle-
mentat de art. 78 alin. (2) lit. b) din Co -
dul fiscal.

Din punctul de vedere al contri-
buţiilor sociale obligatorii datorate, re-
muneraţia administratorilor societăţilor
este cuprinsă în baza de calcul al con-
tribuţiei de asigurări sociale în cota de
25%, conform art. 139 alin. (1) lit. d)
din Codul fiscal, al contribuţiei de asi-
gurări sociale de sănătate în cota de
10%, potrivit art. 157 alin. (1) lit. e) din

Codul fiscal şi al contribuţiei asiguratorii
pentru muncă în cota de 2,25%, potrivit
art. 2204 alin. (1) lit. d) din Codul fis-
cal.

Pentru cazurile particulare în care
sunt aplicate facilităţile în construcţii
şi sectorul agricol şi industriei alimentare
urmează a fi avute în vedere dispoziţiile
art. 60 pct. 5 şi 7 din Codul fiscal coro-
borate cu cele ale O.M.F. nr. 1525/2022
şi O.M.F. nr. 1528/2022.

Excepţie de la includerea sumelor
acordate administratorilor printre avan-
tajele impozabile fac doar acele beneficii
care pot fi acordate acestei categorii
de persoane şi care se încadrează drept
venituri neimpozabile conform art. 76
alin. (4) din Codul fiscal. Acesta este
cazul, spre exemplu, al indemnizaţiilor
şi oricăror alte sume de aceeaşi natură,
primite pe perioada deplasării, în altă
localitate, în ţară şi în străinătate, în
interesul desfăşurării activităţii, astfel
cum este prevăzut în raportul juridic,
de către administratorii stabiliţi potrivit
actului constitutiv, contractului de ad-
ministrare/mandat, în limita plafonului
ne impozabil stabilit la de 2,5 ori nivelul
legal stabilit prin H.G. nr. 714/2018
sau H.G. nr. 518/1995, în limita a 3 re -
mu  neraţii prevăzute în raportul juridic,
pre cum şi celor primite pentru acope-
rirea cheltuielilor de transport şi cazare
pe această perioadă.

Răspuns oferit de:
Dani Cucu, expert contabil
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O societate plătitoare de TVA îşi modifica sediul social (din Ilfov în Bucureşti,
sector 2), se emite rezoluţia de la ONRC în data de 09.08.2022, am primit şi
Certificatul de înregistrare cu noul sediu al firmei. Care sunt paşii pe care
urmează să-i fac? Se mai depune Declaraţia 700 pentru modificarea sediului?
Ce documente şi unde se transmit (ghişeu sau SPV) pentru schimbarea cer-
tificatului de înregistrare în scopuri de TVA? În fişa de la ANAF august 2022,
sediul social este modificat la noua adresă, dar domiciliul fiscal încă este în
Ilfov. Unde plătesc contribuţiile şi TVA?

Problemă fiscală

Modificare sediu social SEDIU SOCIAL

Cadrul legal: 

Potrivit art. 31 lit. d) din Codul de
procedură fiscală, în cazul creanţelor
fiscale administrate de organul fiscal
central, prin domiciliu fiscal se înţelege:
pentru asocierile şi alte entităţi fără
personalitate juridică, sediul acestora
sau locul unde se desfăşoară efectiv
activitatea principală.

Societate plătitoare de TVA, am efectuat în luna iulie o achiziţie de bunuri
de pe Emag, şi factura am primit-o de la o firmă din Polonia, cu cod valid în
VIES. Factura este emisă în lei şi cu TVA 19%. Am luat legătura cu furnizorul
şi am solicitat refacerea facturii ,specificându-i că suntem plătitori de TVA şi
avem cod valid în VIES, dar nu am primit factura refăcută. 
1. Cum înregistrez această factură primită cu TVA în luna iulie? Declar în

D390? 
2. Posibil să primesc factura refăcută în luna august. Cum înregistrez şi cum

declar dacă primesc factura refăcută fără TVA în luna august?

Problemă fiscală

Factură emisă eronat de
către furnizorul din Polonia

TVA

Cadrul legal: 

Există varianta ca furnizorul din
Polonia să se fi înregistrat în scopuri
de TVA în România conform art. 275,
alin. (2) şi art. 2781 din Codul fiscal. 

În acest caz, trebuie să trataţi ope-
raţiunea ca pe o achiziţie locală de bu-
nuri, să o declaraţi în D300 la rândul
24 şi D394. Nu se declară în D390.

Dacă bunurile au fost transportate
din Polonia este vorba de o livrare in-
tracomunitară de bunuri, pentru care
furnizorul din Polonia a colectat TVA,
deşi nu ar fi trebuit, deoarece livrarea
din Polonia ar fi trebuit să se facă în
regim de taxare inversă pentru clientul

din România, care este înregistrat şi el
în scopuri de TVA – după cum aţi spe-
cificat. 

În opinia mea, furnizorul din Polonia
având cod valid VIES, cazul dvs. se
încadrează la art. 273 Codul fiscal potri -
vit căruia (1) Se consideră achiziţie in -
tra  comunitară de bunuri obţinerea
drep tului de a dispune, ca şi un propri -
e tar, de bunuri mobile corporale expe-
diate sau transportate la destinaţia in-
dicată de cumpărător, de către furnizor,
de către cumpărător sau de către altă
persoană, în contul furnizorului sau al
cumpărătorului, către un stat membru,
altul decât cel de plecare a transportului
sau de expediere a bunurilor. 

Aşadar, o condiţie esenţială pentru
ca o achiziţie să fie considerată intra-
comunitară este ca bunurile să fie tran -
sportate dintr-un stat membru în alt
stat membru.

În acest caz, chiar dacă primeşte o
factură cu TVA colectată, cumpărătorul
din România trebuie să considere că
efectuează o achiziţie intracomunitară
de bunuri pentru care aplică regimul
de taxare inversă prin formula contabilă
4426 = 4427. Taxarea se efectuează la o
bază de impozitare formată din valoarea
totală a facturii emise de către furnizor,
inclusiv TVA. În acest context, valoarea
operaţiunii se raportează atât prin de-
contul de TVA cod 300 (rândul 5 şi
20), cât şi prin Declaraţia cod 390 VIES
cu simbolul A. Nu se declară în D394.

În cazul în care primiţi factura refă -
cu tă, o veţi trata ca pe o achiziţie in tra -
co  munitară, raportând-o în D300 la rd
5,5,1 şi 20,20,1 şi înscriind corecţiile
(su mele declarate în decontul anterior)
pe rândurile de regularizări. Se va de -
pu  ne D390 şi se va rectifica D390 ini -
ţială.

Răspuns oferit de:
Ionuţ Jinga, consultant fiscal
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Dacă am maşini de 3,5 tone – dube – şi distribui la magazinele proprii marfă
(îmbrăcăminte şi încălţăminte), sunt obligată să transmit notificare la ANAF
cu avize cu marfa pe care o transport, să am codul UIT pe aviz în timpul
transportului până la magazin din depozit, trebuie să transmit avizul cu măr-
furi cu risc fiscal ridicat încălţăminte şi îmbrăcăminte în RO e-Transport?

Problemă fiscală

Transport bunuri între 
depozit şi propriul magazin.
Obligaţia obţinerii codului
UIT

E-TRANSPORT

Cadrul legal: 

Potrivit art. 1 alin. (3) din Ordinul
ANAF nr. 1190/4625/2022 pentru apro-
barea Procedurii de utilizare şi funcţio-
nare a sistemului naţional privind mo-
nitorizarea transporturilor de bunuri
cu risc fiscal ridicat RO e-Transport.

,,Categoriile de vehicule rutiere care
fac obiectul monitorizării în sistemul

RO e-Transport sunt cele care au o
masă maximă autorizată de minimum
3,5 tone, încărcate cu bunuri cu risc
fis  cal ridicat cu o masă brută totală
mai mare de 500 kg sau o valoare totală
mai mare de 10.000 de lei, aferente cel
pu ţin unei relaţii comerciale care face
obiectul transportului“.

În secţiunea ,,Întrebări şi răspunsuri
de pe portalul ANAF“ există punctul

de vedere al ANAF cu privire la situaţia
expusă de dumneavoastră (întreba -
rea 8):

,,Întrebare: De clarificat dacă trans-
porturile de bunuri între depozitele
unei companii sau între depozitele şi
magazinele aceleiaşi societăţi pe bază
de aviz se raportează în e-Transport.
În cazul în care există această obligaţie,
în care din situaţiile de la art. 8 al
O.U.G. nr. 41/2022 s-ar încadra aceasta
raportare?

Răspuns: În cazul expus, furnizorul
(compania care deţine bunurile res-
pective) va obţine un cod UIT pentru
fiecare transport care conţine bunuri
cu risc fiscal ridicat (BRFR) efectuat
între depozitele şi magazinele sale.
Conform art. 2 pct. (9) lit. f) coroborat
cu art. 8 lit. c) din O.U.G. nr. 41/2022,
obligaţia declarării în Sistemul

În situaţia în care domiciliul fiscal
nu se poate stabili potrivit alin. (d),
domiciliul fiscal este locul în care se
află majoritatea activelor.

Potrivit prevederilor alin. (5) al
art. 32 din Codul de procedură fiscală,
modificarea sediului social care repre-
zintă şi domiciliu fiscal are ca efect şi
modificarea de drept a domiciliului
fiscal, iar contribuabilul/plătitorul nu
are obligaţia depunerii cererii de mo-
dificare a domiciliului fiscal. În acest
caz, transferul dosarului fiscal al con-
tribuabilului/plătitorului de către ve-
chiul organ fiscal central către noul or-
gan fiscal central se face în termen de
15 zile lucrătoare de la data înscrierii
în registrele în care, potrivit legii, se
înregistrează modificările privind sediul
social/domiciliul.

Prin urmare, dacă sediul social re-
prezintă şi domiciliu fiscal pentru so-
cietate, aceasta nu trebuie să mai depună
nicio cerere sau declaraţie, transferul

dosarului fiscal efectuându-se între ve-
chiul organ fiscal şi noul organ fiscal,
în termen de 15 zile lucrătoare de la
data înscrierii modificării în registrul
ORC.

Conform art. 31 alin. (1) lit. c) din
Codul de procedură fiscală, domiciliul
fiscal poate fi sediul social sau locul
unde se exercită gestiunea administra-
tivă şi conducerea efectivă a afacerilor,
în cazul în care acestea nu se realizează
la sediul social declarat.

Prin urmare, pe fişa de plătitor tre-
buie să apară noul sediu social.

În vederea schimbării certificatului
de înregistrare în scopuri de TVA, con-
tribuabilii trebuie să depună la ghişeu
următoarele:

– Declaraţie de înregistrare fiscală/De-
claraţie de menţiuni pentru persoane
juridice, asocieri şi entităţi fără per-
sonalitate juridică Formular 010/700;

– Certificatul de înregistrare în scop
de TVA, în original.

Reprezentantul firmei trebuie să
deţină o împuternicire, buletinul în
ori ginal şi o copie după buletin.

Unele administraţii solicită şi o
adresă depusă la registratură, prin care
se solicită retipărirea unui nou certificat
în care să figureze noua adresă.

În situaţia în care societatea îşi mo-
difică sediul social la o adresă şi locul
de unde se exercită gestiunea admi-
nistrativă şi conducerea efectivă a afa-
cerilor la altă adresă, atunci domiciliul
fiscal va fi diferit de sediul social de-
clarat. În acest caz, societatea comple-
tează Secţiunea A din Declaraţia
010/700, aşa cum reiese din prevederile
Ordinului nr. 1699/2021. Nu se mai
completează Formularul 050.

Răspuns oferit de:
Mariana Prejbeanu, 
consultant fiscal


